



Коммерсантъ: "Цветомузыке включили 90-е"

Цветомузыке включили 90-е

Дело известного криминального авторитета направили в суд

Красноярская прокуратура утвердила обвинительное заключение по делу известного криминального авторитета Вилора Струганова (Паша Цветомузыка). Его будут судить по обвинению в организации убийства пяти человек в 1990-е годы в Красноярске. Среди его жертв — бывший партнер по бизнесу предпринимателя Анатолий Быков, крупные криминальные деятели, предприниматели, свидетели и соучастники преступлений.

О передаче дела Вилора Струганова в суд сообщил сегодня официальный представитель СКР Владимир Маркин. Струганову инкриминируется ст. 17 и 102 УК РСФСР («Организация убийства двух и более лиц»), ч. 3 ст. 33 и ст. 105 УК РФ («Организация убийства группой лиц по предварительному сговору»). Обвиняемыми по делу также проходят два человека из его «ближайшего окружения» Владимир Ошаров и Игорь Еловский. Их подозревают в пособничестве и непосредственном исполнении самих убийств.

Вилор Струганов обвиняют в организации убийства пяти человек, совершенных на территории Красноярска с 1994 по 1998 год. «Основным мотивом совершенных преступлений послужило желание устранить конкурентов в криминальной сфере», — рассказал Владимир Маркин. По версии следствия, именно Струганов в мае 1994 года организовал громкое убийство красноярского криминального авторитета Юрия Толмачева (Толмач). Его расстреляли из автомата АК-74 из вентиляционного окошка подвала, около подъезда дома. Убийцу задержать не удалось, на месте преступления обнаружили автомат. Ранее высказывались предположения о том, что у Толмачева в начале 1990-х были тесные деловые связи с экс-главой совета директоров Красноярского алюминиевого завода Анатолием Быковым.

Также Вилор Струганов обвиняется в организации нападения на красноярского предпринимателя Сергея Михайленко, которого он заподозрил «в намерении совершить убийство его партнера по бизнесу». Бизнесмен был убит 7 ноября 1995 года. Исполнителями, как установило следствие, стал охранник Струганова Виталий Тельпяков и участник его оргпреступной группировки Игорь Еловский. В январе 1997 года был убит сам Тельпяков,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

которого Струганов посчитал опасным свидетелем преступлений. Его Владимир Оршаков бил по голове, пока бывший поделщик не умер. Следствие насчитало, что им было нанесено не менее 14 ударов тупым предметом.

Жертвами «бригады» Вилора Струганова стали крупные криминальные деятели, якобы пытавшиеся занять место «смотрящих» в Красноярском крае. Один из них, Анатолий Артюшков (Артюшок), был расстрелян двумя киллерами в июле 1997 года на автостоянке «Стелла» в Красноярске. Тогда источники в правоохранительных органах утверждали, что убитый получил одобрение со стороны крупных преступных авторитетов и готовился получить статус «смотрящего», но его опередили. В июне 1998 года по указанию Струганова в подъезде многоэтажного дома застрелен другой «авторитет» Владимир Филиппов (Филипп). По некоторым сведениям, он оказался последним претендовавшим на роль «смотрящего» в регионе.

Как ранее писал “Ъ”, основанием для ареста Вилора Струганова в марте нынешнего года стали признательные показания одного из его бывших поделщиков. Он был задержан в ходе расследования другого громкого уголовного дела — убийства в ноябре 2012 года Александра Бахтина, сына крупного красноярского криминального деятеля Александра Бахтина (Петрухи). Один из задержанных по подозрению в совершении этого преступления, среди прочего, признался в своей причастности к убийствам, совершенным в 1990-х годах. Якобы тогда он был одним из исполнителей ряда заказных убийств, организованных Пашей Цветомузыкой.

В 1990-х годах преступная группа, созданная Вилором Стругановым, контролировала рынки и автозаправочные станции в одном из спальных районов Красноярска. При этом он являлся партнером Анатолия Быкова, возглавлявшего тогда совет директоров Красноярского алюминиевого завода. Сам Анатолий Быков деловые связи со Стругановым отрицает. В 2000 году Вилор Струганов обратился в милицию, сообщив, что на него готовится покушение. Якобы его заказал партнер по бизнесу. В результате правоохранительные органы инсценировали нападение на Вилора Струганова, а Анатолий Быков был приговорен к шести с половиной годам лишения свободы условно. Дело Вилора Струганова будут рассматривать в Красноярском краевом суде. Дата начала процесса пока не определена.

Дмитрий Мальков



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509167>